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Exercice 1 : (5 points) TuniTests
Le plan est muni d’un repére orthonormé direct. Dans la figure ci-dessous,

¢ est le cercle de centre O et de diamétre[BC], M est le point de [BC] tel que CM =%BC
et £’ est le cercle de diamétre [CM].| et I' sont les milieux respectifs des segments|[BM]et [CM].

A et A’ sont deux points du cercle £ tels que AMA'B est un losange et (KC KE) = %[ZTT].

La droite (AC)recoupe le cercle £’ en H.

1) a) Montrer que les droites (AB) et (HM) sont
paralléles.
b) En déduire que les points H, M et A’ sont alignés.

c) Montrer que HM = %AB et que HA? = AB? - HW?.

2) On désigne par S la similitude directe de centre H qui
envoie Aen M.
a) Préciser I'angle de S et montrer que son rapport

est égal a —? A

b) Déterminer les images par S des droites (Al) et (MH). En déduire S(A').

3) Montrer que S(l)=1'et en déduire que (HI) est tangente en H au cercle §’.

4) On pose $'=S,,050S,,,.
a) Vérifier que S’ est une similitude directe dont on précisera le centre et le rapport.

b) La droite (A’'M) recoupe le cercle £ en N. Montrer que le triangle MCN est isocele de

sommet principal C.
c) Déterminer S'(A). En déduire alors 'angle de S'.
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Exercice 2 : (4 points) O‘O

L'espace est rapporté a un repére orthonormé direct (O,ﬁ,ﬁ). TuniTests
On considére les points A(2,0,1), B(-2,0,1), C(1,1,1) et D(-4,0,-1).

1) a) Montrer que les points A, B et C ne sont pas alignés.
b) On désigne par P le plan (ABC). Montrer que P est d’équation z = 1.

2) Soit S lensemble des points M(x, y, z) de I'espace tels que x*+y? +2z*-4z-1=0.
a) Montrer que S est une sphére dont on précisera le rayon et les coordonnées du centre (.
b) Soit le point I(0, 0, 1), montrer que S et P se coupent suivant le cercle ¢ de centre | et de

rayon 2.

3) SoitA€ R\ {2}, 2,(0, 0,1 ) et Ry = /(A — 1) + 4.

a) Montrer que la sphére S, de centre Q, et de rayon R, coupe P suivant le cercle &
b) Déterminer A, pour que D € S, .

c) Déterminer les homothéties de I'espace transformant S en §,,.
Exercice 3 : (5 points)

1) On considére dans Z? I'équation (E):29 x- 13y = 6.
a) Vérifier que (2,4) est une solution de (E).
b) Résoudre dans Z x Z I'équation (E).

Soit dans Z I’équation (E’) : x° =- 2 [29].

2) Justifier que 2% =1 [29] et en déduire que — 8 est solution de (E’).
3) Soit x,une solution de (E’).
a) Montrer que x,n’est pas un multiple de 29 et en déduire alors que X2 =1 [29].
b) Montrer que x,” =—8 [29] puis que X, =-8 [29)].
c) En déduire 'ensemble des solutions dans Z de I'équation (E’).
d) Résoudre dans Z I'équation (x - 3)"* = -2 [29].

(x-3)° = -2 [29),

4) Résoudre dans Z le systeme
(x-3)° = -2 [13].
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Exercice 4 : (6 points)

Le plan est muni d’'un repére orthonormé (o,?, ;) TuniTests

On considere la fonction f définie sur [0, +oc| par f(x)=+1—e™,
1) a) Montrer que f posséde une fonction réciproque g définie sur [0, 1.
b) Montrer que pour tout x €[0,1[; g(x) = —In(1—x?).
c¢) Montrer que I'équation g(x) = x admet une solution o sur [0,7;0,8].

d) On donne en annexe la représentation graphique ¢ de la fonction f dans le repére(o,;, ;)

la premiére bissectrice A et le point A(a, o).
On désigne par ¢’ la courbe de g. Tracer ¢’ dans le méme repére.

2) Soit « la fonction définie sur [0, 1] par ¢(x)= [ “tt) dt

2

a) Montrer que ¢ est dérivable sur [0, 1] et que ©'(X) = £

1-x2
. . ' : 2x% _ b ¢
b) Determiner les réels a, b et c tels que pour tout x appartenant a [0, 1], T a +T+——+i—'
-X X 1-x
—_ 1+x
c) En déduire que ¢(x)=—2x+In (W)’ xe|0, 1.

d) On désigne par .« l'aire de la région du plan située entre les courbes # et #’ et les droites

d’équations respectives x =0 et x = a.
2

Montrer que .o7 = 2(@(0)-%).

3) Soit (u,) la suite définie sur N'par u, = ?;7
k-1 K.

Soit n > 1.0n pose pour tout t € [0, 1[, S, (t)= 2> t*".

K& 1
3
a) Montrer que fo B db=n.,
b) Montrer que pour tout te [0, 1[, S,(t)=(1-t") g'(t), ou g' est la dérivée de la fonction g
sur [0, 1[.

V3

¢) Montrer que pour tout Ostf?, (1—~51,,—)g'(t) < S (1) < g'(h).
e NG

d) En déduire que (1—3—1[‘) g(—§3—) = My 5 9(73)-

4) Montrer alors que la suite (u,) est convergente et déterminer sa limite.
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CHIMIE (7 points) TuniTests
Exercice 1 (4,25 points)

Lors d’une séance de travaux pratiques, un enseignant demande a ses éléves de réaliser 1’étude
expérimentale quantitative de la réaction d’estérification entre 1’éthanol et I’acide éthanoique.

Dans un ballon propre, sec et mis dans un bain d’eau glacée, les éléves introduisent alors a = 17,3.10'2 mol
d’éthanol et b mol d’acide éthanoique. Apres agitation, ils répartissent ce mélange équitablement dans 10
ampoules propres, séches, numérotées de 0 a 9 et placées dans un bain d'eau glacée. Chaque ampoule
renferme ainsi un systeme chimique (S) contenant le dixiéme du mélange de départ.

A T’aide d’une pipette compte-gouttes, les €leves ajoutent avec précision 2 gouttes d’acide sulfurique
concentré a chaque ampoule. Ils équipent chacune des ampoules numérotées de 1 2 9 d’un bouchon muni
d’un tube capillaire en verre, les plongent simultanément dans un bain-marie chauffé a une température
adéquate @ constante et déclenchent aussitot le chronomeétre: ¢’est I’instant initial to = 0. A cet instant, les
éleves versent le contenu de 1’ampoule numéro 0 dans un erlenmeyer propre, puis, déterminent la quantité
d’acide (éthanoique + sulfurique) y présente initialement au moyen d’un dosage colorimétrique par une

solution aqueuse (Sg)d’hydroxyde de sodium de concentration molaire C; =1molL.L". Ils notent alors le
volume VBEO de la solution basique (S, ) ajouté pour atteindre I’équivalence acido-basique. A des instants t;

espacés régulicrement de 10 min, ils retirent I’'ampoule numéro i (i de 1 a 9) du bain-marie et la placent
dans le bain d’eau glacée, puis, effectuent le dosage de son contenu par la méme solution(S) . Ils notent

alors le volume V. de la solution basique versé a I’équivalence relative a I’ampoule i concernée.
1

L’enseignant analyse les résultats obtenus et rejette les valeurs expérimentales relatives au dosage du
contenu de chacune des ampoules numérotées 2, 4 et 9 en raison d’erreurs de manipulation commises par
les éleves. Pour les autres ampoules, les résultats sont validés et consignés dans le tableau (I) de la feuille
annexe (page 5/5). Une étude préalable montre que les 2 gouttes d’acide sulfurique utilisé dans cette
manipulation sont neutralisées par un volume Ve, = 2,2mL de la solution basique(Sg) .

1) Préciser I’intérét de chacune des opérations manipulatoires suivantes:
a- on équipe chacune des ampoules numérotées de 1 a 9 d’un bouchon muni d’un tube capillaire en verre;
b- on plonge les ampoules numérotées de 1 a 9 dans un bain-marie chauffé a la température 0.
2) En raisonnant sur le contenu du systeme chimique (S), montrer qu’a I'instant t; , I’avancement x; de la
réaction €étudiée et correspondant a I’ampoule i, est exprimé par la relation: x, =C B(Vsr.o - Ve, )
3) En exploitant le tableau (I) de la feuille annexe (page 5/5):
a- déterminer le nombre de moles d’acide éthanoique présent dans le systéme chimique (S) a Iinstant
initial ty = 0 et en déduire que le mélange réactionnel préparé au départ dans le ballon est équimolaire ;
b- donner I’état du systéme chimique (S) pour un instant t; supérieur a 60 min ;
¢- calculer I’avancement final x¢ de la réaction étudiée et en déduire que la constante d’équilibre qui lui
est associée est K~ 4.
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4) L’enscignant révele les trois erreurs commises par ses éléves lors de la manipulation des ampoules

numeérotées 2, 4 et 9. Elles sont décrites dans le tableau (II) de la feuille annexe (page 5/5).

a- On désigne par xzet x,' les avancements, & un méme instant t;, de la réaction étudiée lorsque les
¢léves manipulent I’ampoule 2 respectivement erronément et correctement. On désigne également par
X4 et x4' les avancements de cette réaction, 4 un méme instant t4, lorsque les éleves manipulent
I’ampoule 4 respectivement erronément et correctement. Comparer en le justifiant, x5’ 4 x; et x4" a x4.

b- Pour l'ampoule numéro 9 (to = 90 min), le systéme chimique (S) est en équilibre et le volume de la
solution (S, ) versé par les éléves pour atteindre I'équivalence acido-basique est : VBE9 = §,7mL.

bi- Expliquer pourquoi le volume de la solution basique versé a 1’équivalence acido-basique dans le
dosage relatif a I’'ampoule 9 est supérieur a celui versé dans le dosage relatif a chacune des
ampoules 6, 7 et 8, alors que le systéme chimique (S) est en équilibre dans ces quatre ampoules.
b,- Déterminer le nombre de moles d'ester obtenu par les €leves dans ’ampoule 9. Déduire n,, .

Exercice 2 (2,75 points)

Toutes les solutions aqueuses utilisées sont prises a 25 °C, température a laquelle le produit ionique de
I’eau est K. = 10™"*. On suppose qu’on pourra négliger les ions dus a I’ionisation propre de I’eau.

On dispose d’une solution aqueuse (Sy) d’une monobase B de concentration initiale Co = 107" mol.L™! et de
pHjp = 11,40. Le taux d’avancement final de la réaction de B avec I’eau dans cette solution est noté Ty, -

1) a- Donner ’expression de Ty, €0 fonction de Cq, pHj et pK, . Vérifier que sa valeur est e 25.1073,

b- En précisant I’approximation utilisée, montrer que: pH, =%(2ch -pK, +logC;) ; ou Kyestla

constante de basicité du couple BH'/ B.

2) On préléve un volume Vj de la solution précédente (Sy) que I’on-introduit dans un bécher et on y ajoute

un volume V. d’eau distillée; on prépare ainsi une solution (S) faiblement diluée de pH = pHgg).
En admettant qu’apres cette dilution, la monobase B reste faiblement ionisée dans la solution (S):

: 1 V,
a- montrer que le pH de la solution (S) peut s*écrire sous la forme: pH g, = pH, - Elog(l +V"—) :
0

b- montrer que le taux d’avancement final 7, de la réaction de B avec I’eau dans la solution (S) peut

s’écrire sous la forme: 1, =7, /1 T :
0 Vo

¢- calculer pHs) et 7, pour V, =:‘5—V :

d- déduire en le justifiant, I’effet de la dilution réalisée sur I’ionisation de la monobase B dans I’eau.

PHYSIQUE (13 points)

Exercice 1 (7 points)

On dispose d’un condensateur de capacité C, d’une bobine d’inductance L et de résistance r et d’un
conducteur ohmique de résistance R. On se propose de déterminer les valeurs de C, L, r et R. Pour ce faire,

on réalise les trois expériences suivantes:

I- Premiére expérience : le condensateur étant initialement déchargé, on réalise le circuit de la figure 1 ;

ou (Gy) est un générateur de courant électrique délivrant une intensité de courant
constante Io= 50 pA et K est un commutateur a deux positions (1) et (2).

A P’instant initial t = 0, on place le commutateur K en position (1). A I’aide d’un
dispositif approprié d’acquisition de données, on suit I’évolution temporelle de la
tension u,, aux bornes du condensateur et on trace la courbe correspondante.

On obtient alors le chronogramme de la figure 2 de la feuille annexe (page 5/5).

Sk Cl e
1) (2)
A R
6y D
e
|B

Figure 1

1) Exprimer la tension u,;(t) aux bornes du condensateur en fonction de Iy, C et du temps t.

2) En exploitant le chronogramme de la figure 2 de la feuille annexe (page 5/5), déterminer la valeur de C.
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II- Deuxiéme expérience : lorsque la tension aux bornes du condensateur devient égale a Uy, on bascule le
commutateur K en position (2). On prend cet instant ) comme nouvelle origine des temps (ty = 0).

Le suivi de I’évolution temporelle de la tension u,, aux bornes du condensateur permet d’obtenir le
chronogramme de la figure 3 de la feuille annexe (page 5/5).

1) a- Montrer que 1’équation différentielle régissant 1’évolution de la tension aux bornes du condensateur

d*u, 5 (t du,, (t
peut s’écrire sous la forme: LC—#f(l +(R+r1)C ~L(‘;t’—(—) +u,p(t)=0 .
: 3 : S8 e : du,(t)
b- Exprimer I’énergie totale de 'oscillateur réalisé en fonction de L, C, u,4(t) et g

¢- Déduire que cette énergie diminue au cours du temps.
2) En exploitant le chronogramme de la figure 3 de la feuille annexe (page 5/5):
a- nommer le régime des oscillations électriques mises en jeu dans le circuit;
b- vérifier que I’inductance de la bobine est L ~ 0,5 H , sachant que la pseudopériode T des oscillations

€lectriques est pratiquement égale a la période propre T, de I’oscillateur (L,C) ;

¢~ donner la valeur de la tension Uy aux bornes du condensateur a I’instant ty = 0.

d- déterminer I’énergie dissipée par effet Joule dans le circuit entre les instants t; = 0 et t; = 67,5 ms.
IHI- Troisiéme expérience : on réalise maintenant le circuit de la figure 4 ; ou (G,) est un générateur de
tension de fem E et de résistance supposée négligeable et K’ est un interrupteur.

A un instant t = 0, pris comme origine des temps, on ferme K'. A ’aide i K i
d’un dispositif approprié, on suit I’évolution temporelle de la tension u,, .
aux bornes de la bobine et on trace la courbe correspondante. On obtient (Gz)C)TE 3
alors le chronogramme de la figure 5 de la feuille annexe (page 5/5). On L,n
trace la tangente (Ag) a ce chronogramme au point d’abscisse t = 0. o
Figure 4 B

1) Nommer le phénoméne qui se manifeste dans la bobine a la fermeture de I’interrupteur K'.
2) L’équation différentielle régissant 1’évolution de la tension aux bornes de la bobine s’écrit:

du,,(t) 1 rE | Spllies i ;
dupu(®) +—up,(t) = — ou T est la constante de temps du circuit, qui s’exprime par: T =

dt T L R+r
a- Déterminer I’expression de la tension Ubo aux bornes de la bobine en fonction de E, r et R lorsque le

régime permanent s’établit dans le circuit.
RE

R+r

b- Déduire qu’en régime permanent, la tension aux bornes du conducteur ohmique est: URo =
3) En exploitant le chronogramme de la figure 5 de la feuille annexe (page 5/5):
a- déterminer les valeurs de E, UbO et

b- déduire les valeursderet R ;
c- tracer sur la figure § de la feuille annexe (page 5/5), a rendre avec la copie, ’allure du
chronogramme traduisant 1’évolution temporelle de la tension u,, aux bornes du conducteur

ohmique. Préciser la valeur de cette tension lorsque le régime permanent s’établit dans le circuit.

Exercice 2 (3,75 points)

Données : constante de Planck h = 6,62.10_34 J.s ; célérité de la lumiére dans le vide ¢ = 3.10° m.s™"
1eV=1,60.10"J:1n0m=10"m.

Dans la théorie de Bohr, les niveaux d’énergie électronique de I’atome d’hydrogeéne sont quantifiés. Ils sont
donnés par la relation: E; =——; avec Eo= 13,60 eV et n est un entier naturel non nul. Le diagramme de
n

la figure 6 de la feuille annexe (page 5/5) représente quelques niveaux de cet atome (échelle non respectée).
1) a- Donner brievement la signification du terme « quantifiés ».

b- Calculer, en eV, les énergies de I’état fondamental et de I’état ionisé de I’atome d’hydrogene.
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2) On envoie un photon d’énergic W = 12,75 eV sur [’atome d’hydrogene. pris initialement dans son état
fondamental. Justifier que ce photon peut interagir avec 1’atome d’hydrogéne.
Sur le diagramme de la figure 6 de la feuille annexe (page 5/5), 4 rendre avec la copie, représenter par
une fleche que I’on désignera par (a), la transition ¢électronique qui résulte de cette interaction.

3) On considere la transition électronique de I’atome d’hydrogéne d’un niveau p & un niveau m (m < p).
a- Indiquer si la raie associée a cefte transition est une raie d’émission ou une raie d’absorption.
b- Montrer que la fréquence v, ,, de la raie correspondant a cette transition peut s’écrire sous la forme:

1 "
=—(—5 -—3) ; ou h est la constante de Planck.
P
4) La série de Balmer est constituée par I’ensemble des raies de longueurs d’onde A,_,, correspondant aux

transitions électroniques des niveaux p (p > 2) vers le niveau m = 2.

4 ]
a- Montrer que: &, =4,(1+ — 1 ); ou A est la plus petite longueur d’onde de la série de Balmer,
p

que I’on exprimera en fonction de Eq, h et la célérité ¢ de la lumiére.
Vérifier que &, = 365,1 nm dans le vide.
b- En déduire a quelle transition électronique correspond la raie de longueur d’onde A,
¢- L’une des transitions de la série de Balmer correspond a la raie de longueur d’onde A = 486,1 nm dans
le vide.
¢;- Indiquer en le justifiant, a quelle transition correspond cette raie.

¢z- Sur le diagramme de la figure 6 de la feuille annexe (page 5/5), a rendre avec la copie,
représenter cette transition par une fléche que I’on désignera par (b).

Exercice 3 (2,25 points) « Etude d’un document scientifique »
L’écho peut nuire a la compréhension !

La production et la propagation des sons sont liées a I’existence d’un mouvement vibratoire [ I
phénomeéne sonore se produit sans transport de matiére [...]. La propagation des vibrations est en méme
temps une propagation d’énergie mécanique. L énergie transmise par unité de surface s’appelle I’intensité
de I"onde sonore [...]. On constate que plus on est éloigné de la source, plus faible est I'intensité sonore.
Cela vient de ce que I’énergie totale, a un instant donné, se propage dans toutes les directions et que lorsque
la distance augmente, elle est répartie sur des surfaces de plus en plus grandes, ce qui diminue d’autant
I’intensit¢ sonore [...]. Le son, comme les autres phénoménes ondulatoires (lumiére), manifeste la propriété
de réflexion. Un exemple familier de réflexion est I’écho produit lorsqu’un son fort et net est émis devant
un mur €levé. Moins évident peut-étre est le renforcement du son dans une salle. En effet, I’auditeur regoit,
outre I'onde directe, les ondes réfléchies sur les murs, le sol et le plafond, ce qui renforce Iintensité.
Cependant, le phénoméne peut avoir des aspects négatifs. Les ondes réfléchies n’arrivent pas
simultanément a Ioreille de I’auditeur, ni en méme temps que I’onde directe. Il y a réverbération du son, ce
qui peut nuire & la compréhension. 1l faut alors aménager la salle, c’est 'objet de 1’acoustique
architecturale. [...] Une des propriétés les plus frappantes du son est sa capacité de contourner les obstacles.
Cest une illustration d’une des caractéristiques générales des ondes. ..

D’apres : « Production et propagation des sons» - Les Grands Articles d’Universalis - 19 septembre 2016.
1) Dire si la propagation du son correspond a un transport d’énergie ou de matiére. Justifier du texte.
2) Expliquer et nommer le phénoméne illustré par la phrase : « On constate que plus on est éloigné de la
source, plus faible est I’intensité sonore ».
3) Extraire du texte les aspects négatifs de Iécho et leur effet sur la compréhension d’un message sonore.
4) Proposer ce que I'on peut faire dans la pratique pour aménager les murs, le sol et le plafond d’un
amphithéatre ou d’une salle de cinéma afin d’y éviter la réverbération du son.
5) Nommer le phénomene physique mis en jeu dans le passage souligné du texte.
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Epreuve : Sciences physiques - Section : Mathématiques - Session principale TyniTests
Feuille annexe a compléter et 2 rendre avec la copie.
Numéro i de Pampoule 0 1 3 5 6 7 8
Tableau (1) Temps t; (min) 0 10 30 50 60 70 80

Volume Vg, (mL) | 19,5 | 14,9 | 10,4 | 8,6 | 80 | 80 | 80

Description de I’erreur commise par les éléves

Ampoule 2 | Les éléves ont vublié d’y ajouter les 2 gouttes d’acide sulfurique concentré.
Ampoule 4 | Ils ne I’ont pas placée dans le bain d’eau glacée avant de procéder au dosage.
Tableau (If) Cette ampoule n’était pas tout a fait séche avant d’y verser le dixiéme du mélange
Ampoule 9 | d¢ départ et d’y ajouter I’acide sulfurique concentré ; elle contenait au préalable
une certaine quantité d’eau distillée supposée ¢gale a n,  mol a I’instant to = 0.

Atas (V) Az (V)

-]

Figure 2 Figure 3
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Le sujet comporte trois pages numérotées de 1/3 a 3/3 ()‘Q

PREMIERE PARTIE (10 points)

I- QCM (4 points) Tuanests

Pour chacun des items suivants (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).
Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas, la (ou les deux)
lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B : Toute réponse fausse annule la note attribuée a l'item.

1) Au niveau d’une synapse neuroneuronique excitatrice, la transmission synaptique fait
intervenir :
a- des canaux voltage-dépendants aux ions K*;
b- des canaux voltage-dépendants aux ions Ca”".
c- des canaux chimio-dépendants aux ions K" ;
d- des canaux chimio-dépendants aux ions a Na';
2) Les transporteurs de la dopamine:
a- représentent 'endroit ou se fixe la cocaine ;
b- représentent I'endroit ou se fixe la dopamine ;
c- interviennent dans I'exocytose de la dopamine ;
d- interviennent dans la récapture de la dopamine.

3) Le retrait de la main au contact d’un objet bralant est un réflexe:
a- de protection;
b- monosynaptique;
c- a point de départ cutané ;
d- bulbaire (le centre nerveux est situé au niveau du bulbe rachidien).

L]

4) L’ACTH libérée pendant la phase d’adaptation du stress stimule la sécrétion:
a- du cortisol;
b- de la thyroxine;
c- de l'adrénaline;
d- de la noradrénaline.

11- Neurophysiologie (6 points)

Le document 1 est un schéma
d’interprétation simplifié d'un type de
neurone qui existe chez I'espéce
humaine.

Document 1
1) Légendez le schéma du document 1 en reportant sur votre copie les numéros de 1 a 8.

2) Nommez le type de ce neurone.
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3) Indiquez :
a- la localisation des éléments 2, 5 et 7 au niveau du tissu nerveux.

TuniTests

b- le role physiologique de chacun des eléments 1 et 8.
c- le sens de propagation du potentiel d'action entre les éléments 2 et 7. Justifiez votre réponse.

d- le mode de propagation du message nerveux tout au long de ce neurone.
DEUXIEME PARTIE (10 points)
I- Procréation (5 points)
On se propose d'étudier certains aspects de la maitrise de la procréation humaine.
Deux couples A et B ayant des difficultés a avoir des enfants depuis des années, consultent un

médecin gynécologue qui leur propose de réaliser les examens suivants :

= Examen 1 : Réalisation de spermogrammes chez les hommes A et B
Le dénombrement des spermatozoides et la mesure du volume du sperme chez les hommes A et B

ainsi que chez un homme fertile (sujet témoin) sont représentés par le document 2.

Nombre de Volume du Nombre de Volume du Nombre de Volume du
spermatozoides sperme (mL/ spermatozoides sperme (mLJ spermatozoides sperme (mL/
(million/mL sperme)  éjaculation) {million/mL sperme) éjaculation) (million/mL sperme) éjaculation)
70 — 70 — 70 —
3 3 3
! 2 2 ) 2
10— 10 — 10 - ‘
homme A homme témoin homme B |
Document 2

= Examen 2 : Radiographie de I'appareil reproducteur des femmes A et B.
Le document 3 représente des schémas d'interprétation simplifiés de la radiographie de I'appareil

génital réalisée chez les femmes A et B ainsi que chez une femme fertile (sujet témoin) donne les

résultats indiqués dans le document 3.

B Tfompe de Fallope—;L

Ovaire

Utérus

Vagin

femme A ) Femme témoin femme B
Document 3
1) Comparez les résultats obtenus dans chaque examen en vue d'identifier les individus stériles.

2) Précisez, pour chaque individu stérile, la cause de son infertilite.

3) Proposez deux hypothéses quant a l'origine de l'infertilité chez 'homme stérile.
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= Examen 3: dosages réguliers de ’hormone LH chez ’homme stérile

Le médecin propose a I'’homme u-: (ng. mL™)
A
stérile deffectuer des dosages 1 B 4

................. Courbe 1

——— Courbe 2
plasmatiques réguliers de LH et de FSH.

Les résultats obtenus permettent de

tracer la courbe 1 du document 4 relative
alaLH; i

La courbe 2 correspond aux mémes g M\

dosa effectués chez un homme T T T 71
ges Heliag 8 10 12 14

témoin pour la méme hormone LH NB : On observe les mémes résultats pour la FSH

Document 4
4) Exploitez les résultats du document 4 afin de vérifier la validité des hypothéses émises.
5) Proposez, pour chaque couple, un traitement approprié permettant de remédier a sa stérilité.

>Temps (h)

11- Génétique humaine (5 points)

On se propose d'étudier le mode de | D— [] homme sain

2 :
transmission d'une maladie héréditaire [ homme atteint
touchant certains membres d’une famille. a 5 _O () Femme saine

1 2

1

Pour «cela, on dispose de [larbre 3 .Femmeaﬁeinte
@ <>Fcetus

Document 5

généalogique représenté par le document 5.

I

1) Discutez chacune des hypothéses suivantes :

- Hypotheése 1 : I'alléle responsable de la maladie est récessif.

- Hypothése 2 : I'allele responsable de la maladie est dominant.

Le document 6 représente les résultats de I'électrophorése de 'ADN correspondant au géne de
la maladie effectuée chez les individus de cette famille & I'exception du foetus. Ces individus sont
désigneés arbitrairement et en désordre par les indices i, iy, i, iy, is €t is.

Individus i Iy i L i i
Alléles
A4 — m—— —
A2 =] e L oy ] )
Document 6

2) Exploitez les données des documents 5 et 6 en vue de dégager la relation de dominance entre
les alléles A; et A,.
Le diagnostic prénatal réalisé chez la femme I3, prouve que son foetus sera un gargon atteint et
hétérozygote.
3) En vous basant sur cette nouvelle information précisez :
- lalocalisation du géne responsable de cette maladie.
- l'alléle responsable de la maladie parmi A, et A,.
4) Retrouvez dans le document 6 le (ou les) membre(s) pouvant correspondre aux individus I et I,
du document 5.
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Epreuve : INFORMATIQUE
Sections: Mathématiques, Sciences expérimentales et Sciences fechniques
Session 2019

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les pages 1/4 et 2/4 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 (4 points)

Dans un contexte informatique et pour chacune des propositions ci-dessous, mettre dans la case
correspondante la lettre "V" si la proposition est correcte ou la lettre "F" dans le cas contraire.
1) Soit I’algorithme suivant :
0) Début Inconnu
1) Lire (C1)
2) Lire (C2)
3)C3 &0
Pouride | a Long(C2) faire
Si (Majus(C2[i]) = Majus(C1))
Alors C3 € C3 + 1
Fin si
Fin pour
4) Ecrire (C3)
5) Fin Inconnu

a) Ci-dessous des extraits de propositions de tableaux de déclaration des objets utilisés. La
déclaration correspondante a I’algorithme Inconnu est :

Objet | Type/nature Objet | Type/nature| | |Objet | Type/nature| | |Objet | Type/nature
Cl] Chaine £l Caractére £l Chaine Cl Caractére
C2 | Chaine C2 Caractére G2 Caractere C2 Chaine

C3 | Entier C3 Entier C3 Réel C3 Entier

] L] [ ] [ ]

b) Afin d’améliorer le message d’affichage du résultat de I’algorithme précédent et de le rendre
significatif relativement au traitement effectué, P'instruction numéro 4 sera remplacée par
I’instruction suivante :

[:I Ecrire ("Le nombre de caractéres majuscules de ",C1," et ",C2," est : ",C3)
[ ] Ecrire ("Le nombre d’occurrences de ",C1," dans ",C2," est : ",C3)
D Ecrire ("Le nombre de chiffres dans ",C2," est : ",C3)

D Ecrire ("Le nombre de caractéres communs entre ",C1," et ",C2," est : ",C3)
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Ne rien écrire ici

2) Soit la suite U définie par | Up=1
U,=1+1/U,; pourtoutn >0

a) La séquence algorithmique qui permet de déterminer le terme Un avec n 2 0 est :

il €1 U0 € | Un € | U0 €« |
Pouride?2 an+l faire | Pouride 1 an faire | Pouride | an faire | Pouridel an faire
T[i] € 1+1/T[i-1] Un € 1+1/U0 Un € 1+1/Un Un € 1+1/U0

Fin pour Fin pour Fin pour UG € Un
Un € T[n+1] ' Fin pour
Un € U0
L] [] L] L]

b) L’entéte de la fonction qui permet de déterminer le terme Un avec n > 0 est :

DEF FN Suite (n : Réel) : Réel DEF FN Suite (n : Entier) : Entier l:|
DEF FN Suite (n : Entier) : Réel [ | DEF FN Suite (n : Réel) : Entier |
Exercice 2 (3 points)

Soit la séquence algorithmique ci-dessous, ol x est un entier nature: -

nb € 1
Tant que (x Div 10 # 0) faire
nb € nb+ 1
x €x Div 10
Fin tant que
1) Compléter le tableau ci-contre par la valeur finale X nb
de nb suite a Pexécution de cette séquence pour 5403
chacune des valeurs de x. ];6

2) Donner le role de cette séquence.

3) Ecrire une séquence algorithmique équivalente a celle donnée précédemment sans utiliser une
structure itérative.
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Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
Les pages 1/4 et 2/4 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Probléme (13 points)

Une société commerciale cherche a automatiser l'acces a ses services via des cartes a puces. Chaque
carte est caractérisée par un identifiant unique, une date de création et un code d’acces. Pour cela, on
propose d’écrire un programme permettant de :

1) Stocker les identifiants de N cartes dans un tableau IDENT (avec 3 < N < 50), sachant
que l'identifiant est une chaine formée de 8 chiffres,

2) Stocker les dates de création de ces N cartes d'acces dans un tableau DATE, sachant qu’une date de
création est une chaine de caractéres formée de deux parties : le jour J et le mois M séparés par le
caractere "/" (On ne tiendra compte que des contrdles suivants : J est un entier compris entre
1 et 31 et M est un entier compris entre | et 12).

3) Déterminer dans un tableau CODE les N codes a partir du tableau DATE en utilisant le principe
ci-aprés, sachant qu’un code est une chaine de 4 chiffres :
e Concaténer J et M pour former un nombre de 2, 3 ou 4 chiffres.
e Multiplier ce nombre par un entier aléatoire X compris entre S et 64 afin d’obtenir un nouveau
nombre Y.
e Former le code de quatre chiffres comme suit :
— SiY est un entier de 4 chiffres, déplacer le chiffre des milliers vers la droite de ce nombre.
— Si Y est inférieur a 1000, ajouter des zéros (0) a droite de ce nombre pour que sa longueur
soit égale a 4.
~ Si Y est supérieur a 9999, additionner le nombre formé des 4 chiffres de gauche au nombre
formé des chiffres restants a droite jusqu’a ce que sa longueur soit égale a 4.

4) Afficher les informations relatives a chacune des cartes sous la forme suivante :

Identifiant de la carte : Date de sa création correspondante : Code correspondant

NB : Le candidat n’est pas appelé¢ a vérifier I'unicité des identifiants dans le tableau IDENT.
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Exemple :
Pour N=3 et les deux tableaux IDENT et DATE suivants :

IDENT [ 12345678 | 23456789 | 34567891 |
1 2 Y

TuniTests
DATE [ il oas S 2
1 2 3
% On obtient le tableau CODE suivant :
COpE [Tt ean . 1318 |
1 2 3

En effet, les codes des cartes sont obtenus comme suit :

e Pour la carte N°1, la concaténation de J et de M donne le nombre 811. En supposant que
I’entier aléatoire X = 10, le nombre obtenu est égal a 8110 (811 * 10) qui est composé de 4
chiffres. En déplagant le chiffre des milliers (8) vers la droite, on obtient le code 1108.

e Pour la carte N°2, la concaténation de J et de M donne le nombre 21. En supposant que
I’entier aléatoire X = 32, le nombre obtenu est égal a 672 (21 * 32) qui est inférieur a 1000.
En ajoutant un zéro a droite pour que sa longueur soit égale a 4, on obtient le code 6720.

o Pour la carte N°3, la concaténation de J et de M donne le nombre 2412. En supposant que
I’entier aléatoire X = 53, le nombre obtenu est égal a 127836 (2412 * 53) qui est supérieur a
9999. :

Le nombre formé des 4 chiffres de gauche (1278) sera additionné au nombre formé des
chiffres restants a droite (36), on obtient le code 1314 (1278 £ 36):

% Le programme affiche :

12345678 : 8/11 : 1108
23456789 : 2/1  : 6720
34567891 : 24/12 : 1314

Travail demandé :
1) Analyser le probléme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes et les tableaux de déclaration des objets relatifs aux modules envisagés.
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L ’action se passe dans une petite ville du Maghreb en 1922.

Elle lisait plus de livres en arabe qu’en frangais. Ca avait rassuré son pére, mais il
avait fini par se rendre compte que certains livres arabes étaient aussi dangereux que les
livres francais. Elle s’appelait Rania, vingt-trois ans, sculpturale, des yeux en amande,
c’était la fille de Si Mabrouk, Mabrouk Belmejdoub, un grand bourgeois de la capitale,

5 ancien ministre du Souverain. Elle était veuve, son mari était mort quand elle avait dix-neuf
ans, il était beau, ils s’adoraient, il avait lui aussi le gott des livres et, comme il y ajoutait
celui du combat, il avait disparu dans un fracas d’obus en Champagne'.

Elle était retournée vivre dans la maison de son pére a qui il arrivait de dire : « Nous
avons chacun perdu notre moitié. » Au bout d’un an, il avait commencé a lui chercher un
10 nouveau parti. Elle ne refusait pas les prétendants : « Si tu veux que j’épouse cet imbécile,
j’obéirai », et c’était le pére qui se retrouvait au bord des larmes parce que sa fille ajoutait :
« Ce sera comme ... une tombe avant la mort. » L’imbécile était éconduit®.

Quand un autre homme se présentait, elle le qualifiait sans trop attendre, c’était un

violent, un édenté, ou un malpropre, ou un profiteur. Elle ne se perdait pas en détails. Elle

15 rassurait pourtant son pére, elle finirait par trouver un bon parti. Il s’inquiétait parce qu’elle

avait comme un handicap, elle était plus grande que la moyenne des hommes, elle soutenait

leur regard, avec I’allure de celles qui, des I’enfance, ont fait tenir un panier sur leur téte. Le
panier, personne ne 1’y avait obligée, elle avait voulu faire comme les domestiques.

Pour la pousser a étre moins difficile, sa vieille servante avait un jour laché un

20 dicton: « la pomme restée par terre, les vers s’y mettent. » Elle avait répondu qu’elle

n’était pas un fruit. Quant aux livres, elle en discutait avec son pere comme elle I’avait fait

avec son mari, et elle ne tenait pas a devenir la femme de quelqu’un qui lui demanderait d’y
renoncer.

Le frére ainé de Rania, Taieb, la poussait aussi a se remarier. Il était uni a une femme

25 dont la famille était encore plus puissante que la leur, et qui I’obligeait a filer doux. « Il a

raté son mariage, disait Rania, il faudrait que le mien soit pire. » Son pére la protégeait,
mais il n’oubliait pas qu’un jour Taieb hériterait de 1’autorité.

Hédi KADDOUR, Les Prépondérants, Gallimard, 2015.

! La bataille de Champagne est une offensive des armées francaises contre les armées allemandes en région
Champagne lors de la Premiére Guerre mondiale.
? Repoussé.
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I- ETUDE DE TEXTE : (10 points)

A- Compréhension : (7 points) TuniTests

1) Pourquoi Rania retourne-t-elle vivre chez son pere ? Justifiez votre réponse par un
indice textuel précis. (2 points)
2) Le narrateur brosse le portrait d’une femme de caractere.

a- Qu’est-ce qui, dans le texte, montre que Rania a une forte personnalité ?

Justifiez votre réponse par un indice textuel. (2 points)
b- Identifiez et expliquez un procédé d’écriture qui en rend compte. (1 point)
3) Pour quelles raisons Si Mabrouk est-il inquiet ? Citez-en deux. (2 points)

B-Langue : (3 points)
1) « Au bout d’un an, il avait commencé a lui chercher un nouveau parti. »
a- Donnez un synonyme du mot souligné. (0,75 point)
b- Construisez une phrase ou le nom « parti » a un sens différent. (0,75 point)

2) Comme il ajoutait au gohit des livres celui du combat, il avait disparu dans un
fracas d’obus en Champagne.

a- Identifiez le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus. (0,5 point)
b- Réécrivez la phrase en remplagant la conjonction de subordination soulignée
par une autre exprimant le méme rapport logique. (1 point)

I1-Essai : (10 points)

« Quant aux livres, elle en discutait avec son pére comme elle ’avait fait avec son
mari, et elle ne tenait pas a devenir la femme de quelqu’un qui lui demanderait d’y
renoncer », affirme le narrateur.

Pensez-vous qu’aujourd’hui la lecture soit le seul moyen permettant aux jeunes de
se forger une personnalité libre et autonome ?

Vous développerez votre point de vue en vous appuyant sur des arguments et des
exemples précis.
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Le sujet comporte 04 pages
RRRERRAR

I. READING COMPREHENSION

® It was a normal evening in February 2014 when Tim and Kerry Meek experienced what felt like a seismic

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

event. It didn’t shake anyone else’s world, but it certainly changed their life forever. As the couple settled
into bed in Nottingham, after a day of hard work at their teaching jobs, Tim switched off the bedroom light,
and a light bulb in his mind switched on. “How about swapping work and school for a year of an exciting
undertaking?” Tim wondered. The idea led to them making a radical decision: quitting jobs, removing their

daughters, Amy and Ella from school, and hitting the road.

@ “At the time, we felt trapped in a rut, working too hard and not spending enough time together as a
family,” Tim revealed. “I was actually struggling with mild depression and Kerry felt she was constantly
drowning in a sea of pupil-performance spreadsheets. Amy and Ella were relatively happy at school, but the
increasing test-focused system was dampening their spirits. We were all ready for a change. Kerry and | were
excited about the adventure, but nervous about how the girls might react. The suggestion shocked them

initially, but as the idea sank in, they endorsed it,” Tim added.

® The family started their journey, road-schooling in a caravan. Driven by educational aims, they visited
various areas in the UK and ventured into unknown corners. They decoupled from the national curriculum,
developing a more flexible student-led model. “We've often been asked how we can afford to live like this.
Our answer is ‘We can’t’. We simply sold our house and invested money in our most precious assets, our
children. They now see challenges as an important part of life and value their ability to persevere when the

going gets tough.”

The Guardian (adapted)
Tim Meek 30 January, 2016
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COMPREHENSION QUESTIONS (12marks)

1. Tick (V) the most appropriate alternative. (1mark)

The text is mainly about a family who
a. saved money for their children’s education. D
b. sacrificed learning for travelling around the world. D

c. opted for an adventurous learning experience. [:'

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is false.
(2marks)
a. Amy and Ella quickly embraced their parents’ idea. (paragraph 2)

...........................................................................................................................................................

ke s ana e s snas svn s s Ad SRR VL e AN SRR RIS s e e v S N S s e SR SR g AR e R AR s e N LA SIS RATE SO AN SAT AR

3. Complete the following paragraph with three words from paragraph 3. One word per blank.
(3 marks)
The Meecks.eauld ..iuausmannigmmpnnss their new life Style BY .c..cccoovenninccneciiiiinnnnes selling their house.

Now, they were ready to face all ..o and persevere.

4. Find words or expressions in the text meaning nearly the same as: (3 marks)
starting a journey (paragraph 1)...... ..o
monotonous routine (paragraph 2) .........ocoviiiiimeiiiiniiiiii
weakening (paragraph 2).......oooveeriinieriinriiiiii
5. Cirecle the two adjectives that best describe the family’s new way of life: (2 marks)
a- enriching b- stressful c- instructive d- depressive
6. Give a personal justified answer to the following question: (1mark)
If you were the Meeks’ daughter or son, would you accept to g0 through such an experience? Why? Why not?

D B - £ - 1 T———— s e

....................................................................................................................................

Voir suite au versos
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II- Writing: (12 marks)

L. Use the information in the table below to write a four-line paragraph about obesity among
children in England in 2016. (4 marks)

# Facts

-first year/ school/ 9.6%
children/ obese

-end/ primary school/ 32.4
% children/ overweight

Impact

-cost/ £ 27 billion/ treat/
illnesses/ related/ obesity

Solutions

-healthy food

- exercise

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

................................................................................................

2. As an advice columnist, you received the following letter from a reader. (8 marks)

Dear columnist;

I’m a 35-year-old employee who left school early and started work in a car factory. I've recently felt out-of-
date especially that all my colleagues who finished school got promoted in their jobs. 1 seriously think of
enrolling in evening courses in car maintenance. Can these courses be beneficial to me?

A worried emplovee.

Write a 12-line reply to her/ him suggesting three pieces of advice (8 marks).

Dear reader,

...............................................................................................................................................................................................................

The columnist
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I11- Language (6 marks)

1- Fill in the blanks with six (6) words from the box. {3 marks)

| medical / in / prevent / impose / last / on /least / need
L

Although it is arguable that health workers have a right to go wherever their skills are needed, their

countries are often left struggling with shortages. As population in wealthy countries age. the

.............................. for health care workers will become more intense. TO wvvoeeeooveon, graduates from
moving around. many developing countries have adopted stringent measures. They NOW oiiiiiieneniiecnn e
compulsory service periods. Thailand, for example. has a system whereby public ...........cooovorvvveoo. school
graduates are required to work in the country for at ..........o.oo..oooo...... .. three years, with a financial incentive
for those who do not practice privately. Similarly. China has placed TESEICHONS wmassmensssmss: the

recruitment of doctors by the private sector.

2. Put the bracketed words in the correct TENSE or FORM: (3 marks)

Cars of the future could bring significant cuts in fuel consumption and emissions. Eco-driving systems
offer visual (guide) ............ccooovvvvveevve. to drivers. usually built-in to satellite navigation systems or via
smart phone apps. The systems are not yet widely available. However, nearly every (manufacture)
..................................... is now looking at installing them in his/her next generation of cars. Conducted in
2014-2015 in Leeds. UK. the eco-Driver project had (promise) ............ooocovveovvervveeonnn... results. It showed that
drivers who had such systems (install) ...................co.oooooi. in their cars saved an average of 4.2 % in fuel
consumption. Such substantial fuel and energy savings were gained when the Institute for Transport Studies
(EIVE] .omsmmmmmmmmssssens accurate advice on the best speed for cutting fuel costs and emissions. If the
cco-Driver project were adopted by more drivers. it (deliver) ...........ooooovvvooo) important safety benefits

within a few years™ time.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : Section :
EXAMEN DU ALLEMAND Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/3.

Sabine Schneider, 42, aus Berlin, ist mit Paulo Rossi verheiratet. Paulo kommt aus der
italienischen Hauptstadt Rom und ist Ingenieur in der grolen Autofabrik Alfa Romeo
in Mailand in Italien. Dort wohnt Sabine mit ihrer Familie in einem hiibschen
Einfamilienhaus. Sabine Schneider ist gliicklich. Sie hat einen Beruf, der ihr Spaf3
macht, einen Mann, den sie liebt, und zwei siile Kinder. Sie und ihr Mann verdienen

sehr gut und sind zufrieden.

Nach dem Abitur hat Sabine ein Medizinstudium ange_fangén. Aber nach einem Jahr
hat sie aufgehort, weil sie nicht gut genug war und Mediizin sehr kompliziert gefunden
hat. Sie hat dann Informatik studiert und danach eine Stelle als IT-Technikerin in einer
Computerfirma bekommen. Die Arbeit dort hat ihr aber auch nicht gefallen, weil sie
immer nur Computerprobleme von Kollegen gelost hat und wenig Geld verdient hat.
Sie war unzufrieden und hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit

wechseln.“

Sie hat dann ein interessantes Stellenangebot von games.com gesehen und die Stelle
bekommen. Jetzt arbeitet sie als Informatikerin bei games.com. Sie liebt ihre Arbeit,
weil sie sehr kreativ und vielseitig ist. AuBerdem hat sie nette Kollegen und eine gute

Arbeitsatmosphdre.

Neu bearbeiteter Text aus ,,Prima plus A 2.1%
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Section: . . e ST N dIRSCHAPLIONT 1ccommmnss- BB s Signature des
surveillants

Nomet Prénom: . ... ... ...... ... ...

Date et lieude naissance : .. ... ... .. ....... ... ...

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

TuniTests

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)

richtig | falsch

a- Sabine Schneider ist Italienerin.

b- Sie arbeitet bei Alfa Romeo.

¢- Das Leben in Italien geféllt Sabine und Paulo nicht.

d- Das Medizinstudium war sehr schwer fiir sie.

2. Was ist richtig? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Sabine und Paulo leben in
a-  Mailand. []
b- Berlin. []
c- Rom. ]

f- Sabine ist jetzt
a-  noch Medizinstudentin. ]
b-  IT-Technikerin von Beruf. []
c- Informatikerin von Beruf. []

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Sabine hat immer gesagt: ,,Jch muss unbedingt meine Arbeit wechseln.* Warum?
(Nennen Sie zwei Griinde!)

h- Warum ist Sabine mit ihrer Arbeit bei games.com zufrieden? (Nennen Sie drei
Griinde!)
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Ne rien écrire ici

I1. Wortschatz (4 Punkte)

TuniTests

1. Erginzen Sie das passende Wort: (2 P)

Park - kommen - Sonntag - Einladung - Wochen - anstrengenden - Eltern - Geburtstag

Liebe Anna,

alles Giite ‘20 1o kesannmpsussvanss Danke fur deine ... C— zur Party, aber
leiderkarn ChNIChE vovovrnerssmsmmsna , denn ich habe morgen einen ....................0.
Tag. Ich muss schon friih aufstehen, meine Wohnung putzen und Groeinkauf machen.
Am Nachmittag kommen meine...................... , meine Schwester und ihre Kinder zu
Besuch. Ich habe sie schon lange nicht gesehen, denn sie waren fir ein paar
..................... im Urlaub. Aber ich habe am ...................... den ganzen Tag Zeit.
Hast du Lust mit mirinden ................... oder ins Kino zu gehen?

Liebe Griifle

Alex

2. Was passt zusammen? (2 P)

1 | Welche Farbe suchen Sie? A | An der Kasse rechts
2 | Welche Grof3e haben Sie? B | 200 Euro

3 | Welches Modell suchen Sie? C | Schwarz

4 | Wo kann ich das anprobieren? D | Nein, mit Kreditkarte
5 | Was kostet das Kleid? E | Lang und eng

6 | Wo kann ich das bezahlen? F |38

7 | Bezahlen Sie bar? G | Ja, sehr gut

8 | Gefillt Ihnen das Kleid? H | In der Kabine vorne

Voir suite au verso &
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ITI. Grammatik (5 Punkte)

1. Erginzen Sie passend! (1.5 P)

+ Du Peter, wir brauchen noch etwas fiir die Hochzeit von Anna und Thomas! Was

konnen wir ...vveaine (sie — ihnen — euch) schenken? Hast du eine 1dee?

- Wie findest du den Fernseher da?

= IBHTHEE wivsicin (ihn — er — ihm) sehr schon, aber .......... (sie — er — es) ist
sehr teuer!

- Dann schau mal hier die Haushaltsgerdte. Hier ist eine Waschmaschine im
Sonderangebot. Wie findestdu .......... (ihm —sie —ihr)?

+ Nicht schlecht, aber ich glaube, .......... (ihr — sie — du) haben schon eine.

- Dann kaufen wir .......... (einen — ein — eine) Tisch-Kiihlschrank. Das ist doch
glinstig.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1.5 P)

A- Lukas interessiert sich (an [J / flir 0 / in [J) einen Sprachkurs in England.

B- Petra will sich (bei OO /um [ / fiir(J) eine Stelle als Sekretédrin bewerben.

C- Julias Schwester macht abends laute Musik. Julia drgert sich immer
(tiber ihn [/ tiber sich [ / tiber sie ().

D- Nichsten Monat wird Hans eine Reise nach Italien machen. Er freut sich
schon (darauf [/ auf sie [/ dariiber [J).

E- + (Uber wen [0/ Worauf [/ Woriiber [J ) hat sich Ahmed gefreut?
- Uber die E-Mail, die er von seinem deutschen Freund bekommen hat.

F- 4 (Darauf O/ Auf wen O/ Worauf [J) wartest du? - Auf Sandra.

3. Ordnen Sie zu! (2 P)

a- Ist das der Junge, 1. das im Schaufenster steht?

b- Magst du das Kleid, 2. die du eingeladen hast?

¢- Kommt deine Freundin, 3. die schwarz und flach sind?

d- Wie finden Sie die Schuhe, 4. den ich im Café gesehen habe?
a b c d

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Freund / Thre deutsche Freundin macht zurzeit Urlaub in Tunesien und
mochte gern am Wochenende von Tunis nach Sousse fahren. Erkldren Sie ithm / ihr
anhand folgender Informationen im Fahrplan, wie er / sie nach Sousse féhrt.

_____ Abfahrt | Zug Nr. | Gleis Ankunft Preis
1. Klasse 2. Klasse

Schreiben Sie ihm / ihr eine E-Mail zu den folgenden Punkten:
o Welchen Zug kann er / sie nehmen?
o Wann féhrt der Zug ab?
e Welches Gleis?
e Wann kommt er in Sousse an?
o Wie lange dauert die Fahrt und was kostet sie?

Stef.2000@hotmail de

Betreff Deine Fahrt nach Sousse

iebe Stefanie, Lieber Stefan,

.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
R R R R R R R R T T I L I I L I AL B A
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................
.........................................................................................................

.........................................................................................................

l.iebe Griille
Dein(e) Freund(in) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

SESSION 2019

| : Section :
Epreuve : CHINOIS Toutes sections (sauf Sport)

EXAMEN DU
BACCALAUREAT

Durée : 1h 30 =

fg(::\

T TuniTests

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

PEK 2 A, T RER TR . M AF HN S
fin JEE ERIME. EFIFXRMH BB, Il ZO0—L
B, b TR ¥ DGR, 1R PR, RER 2T Al D5E,
ey BEMNEE. i g A4 R &
2R ANA BEAE. FREIR/EF AR £X, MF
WOESIH® M M %S £ BB, fEE I k.
“O—hE, FEXSHPXBE ST NS i JE
B EERN B UFEHS EER. —OZO0F, i E
% b B

it LA : suoyi : donc A48 . mengxiang : Réve

[. R HES: (06 41)

1. Répondez par « X » ou bien « AXf»: (04 43)

K B 2 0m 2 REMA . :
KA B # B, :
[57 NS | g :
K BE & 5 WF :
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Section: .. ... ... .. N°dinscription: . .. . Série:. . .. | Signaturedes
surveillants

Nom et Prénom: .. .. .

Datelefliellde NaiSSan G e e S o]t

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 7))

fa bR BEX FH %3 e

...................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

H.alyCfiEvkas>): (08 47)
1L.iAYC%: (03 4))

A) A partir du texte cherchez I'antonyme et le synonyme des mots suivants :(02 77")

B) Complétez la grille par les caractéres donnés : (01 73)

(3%, &, A, PO

| %

Voir suite au versos
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Ne rien écrire ici

2B (0541) - TuniTests

A) Remplissez les vides par les spécificatifs convenables : (01.5 43)

K, 2R

VORI B B A . B
e P
VO B BT,

B) Mettez les phrases suivantes a la forme négative: (01.5 77)

2 £ FOIE 3k 0 DUE

C) Posez la question sur I'élément souligné: (02 41')

/e 2 AT B AR

R 1E E T
SR SR I R SRl e T ?
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. E4E:

(06 43

En vous référant a 'emploi du temps de « /J\;@ », rédigez un paragraphe cohérent

et enrichi, dans lequel vous parlez de ses activités pendant cette journée.

7.1

% R

k¥R

TR

Wz AR RS

R $51H

EP

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................

..........................................................................................................................................
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SESSION 2019

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Saction -
EXAMEN DU ESPAGNOL Toutes sections (sauf Sport)

BACCALAUREAT

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

VALENCIA, CIUDAD DE TODOS LOS GUSTOS

Valencia, la tierra de flores y fallas, es una de las ciudades més grandes e importantes de
Espaiia, y es una de las mas dindmicas y turisticas. En esta ciudad hay muchos lugares para
descubrir y experiencias fantasticas para disfrutar, tanto en familia como con amigos. Las
actividades que ofrece la ciudad de Valencia son muy variadas y divertidas y se adaptan a
todos los gustos: playa, cultura, naturaleza y comida, en esta ciudad hay de todo.

Los que quieren vacaciones en la playa pueden hacer muchas actividades y practicar todo tipo
de deportes: golf, submarinismo, ciclismo, tenis, etc.

Los amantes de la cultura y de la naturaleza pueden pasar un dia entero en la Ciudad de las
Artes y de las Ciencias, alli pueden descubrir los siete edificios que tienen una arquitectura
impresionante, donde encontramos museos, jardines y hasta un parque marino al aire libre
que se llama Oceanografic. También, si viajan en marzo, pueden asistir a las Fallas, que es la
fiesta valenciana mas popular que se celebra en las calles de la ciudad.

Para los amantes de la gastronomia, los restaurantes en Valencia ofrecen las mejores comidas
tipicamente valencianas, sobre todo la paella.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1) Contestar con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) | Segun este texto, la paella es uno de los platos tipicos de Valencia.

b) Segun este texto, Valencia es la ciudad mas grande de Espafia.

¢) Segun este texto, en Valencia hay pocos lugares para descubrir.

Segin este texto, los visitantes de Valencia pueden hacer

@) actividades deportivas.
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SEEUOT i s e s N° d’inscription: .. .. ... Série: . | Signature des
surveillants

Nom et Prénom:. .. . . . ..

Date et lieude naissance : . .. ...

2) Completar las frases siguientes con la forma adecuada. (I punto)
a) Segiiniestetexto, Valencia estunaciudad. ....oommunos conmononenstonsesemsen

» tranquila

» activa

» desagradable
b) Segln este texto, las actividades que podemos hacer en Valencia SO R e ooy

» diversas

» monotonas

» aburridas

3) Segiin este texto, ;qué podemos ver en la Ciudad de las Artes y de las Ciencias? (1.5 puntos)

...........................................................................................................................
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

4) Relacionar cada uno de estos lugares de interés cultural con la ciudad correspondiente.

(1.5 puntos)

La Ciudad de las Artes y de las Ciencias Barcelona
La Sagrada Familia Granada
La Alhambra Madrid

El Parque del Retiro Valencia
LENGUA (9 puntos)

I.  ORTOGRAFIA (1 punto)
Colocar los cuatro acentos que faltan.
El sabado y el domingo tenemos mas tiempo libre. Es una ocasion para salir con los amigos, escuchar

musica, bailar, ir al cine, etc.

Voir suite au verso &
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II.  VOCABULARIO ( 2 puntos)

1) Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)

a) Esta aplicacion Android es gratis ¢ interesante (..............cccccoeeenenn.. )
b) Este ejercicio de matematicas es simple (......................), todos los alumnos lo pueden hacer.

2) Buscar el anténimo de las palabras subrayadas. (0.5 punto)

a) Madrid es la ciudad mas grande de Espafia, y Frias es la ciudad més........................

b) Francisco va siempre a Granada pero ................cc...oe..e. ha visitado las cuevas de Nerja.

3) Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

grande — comer - gimnasios — se llama — estadio - pasaporte

El equipo del Real Madrid no tiene solamente el ....................oooe. .. Santiago Bernabéu. Tiene
foda una cindad DEpBrliVA IUE oucumrwsssssnsns snis s Ciudad Real Madrid y que es obra del
arquitecto Carlos Lamela. Es el complejo deportivo més .............cccovevinvennnnn.. de todo el mundo.
Tiene 1] estadios de futbol, vestuarios, ...........cccvveviviiionnnn.. , salas de conferencias, salas de

prensa, un centro médico, etc.
III. GRAMATICA (6 puntos )

1) Elegir la preposicion correcta para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a) Cadiz es una ciudad conocida (por/a/en)..................... su Carnaval.

b) Las Fallas es una de las fiestas mas atractivas (a/de/con) ........... Espafia.

¢) Voy al museo del Prado (con / para / de) ................ ver los cuadros de Goya y de
Velazquez.

d) Tenemos clase de pintura desde las 10 (en / con / hasta).............. las 12.

2) Completar con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR”. (2 puntos)
a) L4 ‘ciudad ide Aranjuez. ...ocvsuisevion all suride Madeid: ¥ onsesvssmusiinns famosa por su
Palacio Real y sus jardines.
by “El QdeJulio”. cxmivimeniniv la avenida méas anchadel mundoy ........................ en

Buenos Aires, la capital de Argentina.

€) Mana . ...comsisvivie contenta porque hoy v...uccsvemvevaus el primer cumpleafios de su hijo
Gabriel.
d) Pedro Duque ............... un astronauta y ................... el ministro de Ciencia en Espaiia.
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TuniTests

3) Poner los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a) En 2010, Ja Unesco (DECLARAR) ....c.ocooimmuninmsimiannas el flamenco Patrimonio Cultural
Inmaterial de la Humanidad.

b) La proxima final de la Champions League (SER)................c........ en Estambul.

3 B0 €0 2 4 S al Rastro cada domingo.

d). Cuandoeras nifiO(JUGAR, 1) e.vensensssmsmonsossanssaonses con tus primos.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

El deporte desarrolla las capacidades fisicas del individuo y le permite construir su personalidad.
(Qué beneficios tiene el deporte para nuestro cuerpo y nuestra salud? ;Qué valores podemos aprender
de la actividad fisica?

Contesta a estas preguntas escribiendo un parrafo de 12 lineas en el que hablas de algunos beneficios

fisicos del deporte y de los posibles valores que nos ensefia.

........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................
........................................................................................................................

........................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESOND .
MINISTERE DE L’EDUCATION ([ o -
EXAMEN DU EptetiveITALEN Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT ~
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Testo : E arrivato Natale!

f—y
.

Finalmente ¢ Natale, la festa piu attesa dell’anno. In quel giorno abbandoniamo

la tristezza , le inquietudini e le preoccupazioni. Lo spirito dei genitori si fa sereno
vedendo la gioia negli occhi dei bambini. Natale non ¢ solo il giorno dei regali, ma ¢ la
celebrazione di un periodo festoso in cui tutto il mondo si fa bello.

Nell’immaginario collettivo, la notte di Natale cade la neve, ci si riunisce in famiglia, ci
si scambiano regali e si & tutti pit buoni. E la festa dei bambini, che scrivono a Babbo
Natale letterine con una lunga lista di giocattoli per s€ e qualche dono per i fratelli, per

1 genitori e i nonni.

0L 00 LI A s e )

Una volta le bambine chiedevano bambole e abitini e i bambini chiedevano macchinine

S

e trenini. Oggi, invece, le liste sono un po’ cambiate: telefonini,compiuter, playstation...

[
r—
.

Resta perd immutato il concetto: siamo stati buoni, ci meritiamo una ricompensa, non

12. importa se siamo grandi o piccoli.

Natale

Una festa per tutti
Testi a cura di Alberto De Pietri
e Maria Cristina Giordano
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SECHON : v N° d’inscription: ... ... . SoFe Signature des
surveillants
Nom et RrenoOm S e e on s s e

Date etlicUidenalssanCe = = i o ivs v s s B

Epreuve : ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session : N

A — Domande di comprensione (6punti) : TuniTests

1- Leggere attentamente il testo e rispondere con veroo falso (2pt): V F
a- Natale ¢ la festa piu aspettata dagli italiani. EE
b- Natale ¢ solo un giorno di regali. IR
c- Natale si festeggia in famiglia. e by
d- Per ricevere regali , 1 bambini telefonano a Babbo Natale. 0

2- Segnare con una croce(x)la proposta giusta secondo il testo (1pt) :

a- Natale si festeggia

e nel mese di marzo
e nel mese di dicembre

e nel mese di agosto

b- Natale & una festa

e solo per gli adulti

e
S
sy
e solo per i bambini e
o
A

e per i bambini e per gli adulti
3 - Rispondere alle domande seguenti (3pt):

a- Nellimmaginario collettivo, come si festeggia il Natale ? (1,5pt)

.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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B- Lessico e grammatica (9punti) :

1- Cercare nel testo il sinonimo delle parole seguenti (2pt):

- L o7 |17 o i (AR NS SRS MU (riga 2)

D alleghas i oiituin s n i v (riga 3)
G trasiommate =il 0. Ll i s (riga 10)
o A o] (=19 01 {0 /iSRRI S I T SR D (riga 11)

2- Completare il paragrafo con le parole sopraelencate (1.5pt) :

anno / manifestazione / famoso / spettacolo / turisti / Carnevale

Il Carnevale di Venezia e ...................... in tutto il mondo per il fascino e la magia che ha.
Lafestadel.......outiaci i e in febbraio e dura circa dieci giorni, ma la passione per
questo evento continua pertutto I'.........................

73| F- TN e S S AT, i partecipanoiveneziani € i ............ccceeeeeeeenn... che arrivano in

Citta pervedere 0...... .ot v vosomis irsensis meraviglioso e unico del Carnevale.

3- Completare con il pronome relativo adatto (2 pt) :
(quali - chi - che - cui )

a- Napolielacittain .................. il Natale &€ molto sentito soprattutto per la presenza dei
presepi piu belli del mondo.

b- La notte di Natale, i bambini possono aprire i regaili .................. hanno ricevuto dai
familiari.

c- Il Natale & la festa delle tradizioni e ogni famiglia ha la sua : c’é chi fa il presepe e
aspetta Gesu bambinoece ................. preferisce I'albero e attende che Babbo
Natale scenda dal camino.

d- Nei giorni di Pasqua, compaiono mercatini nei .................. si possono degustare cibi

tipici e acquistare oggetti tradizionali.

4- Scegliere la forma adatta dell’impersonale (2pt) :

a- In tutti i luoghi dove (si celebra / si celebrano) ................................... il Natale, le
citta si riempiono di lucine che illuminano le vie del centro.

b- In Italia, nel periodo natalizio, (sifa/sifanno)................................... il presepe e
(si addobba/siaddobbano) ... I'albero di Natale.

c- Per il Ferragosto, in diversi luoghi dell’ltalia, (si organizza /si organizzano)
.................................................. feste e manifestazioni.
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5- Mettere i verbi tra parentesi al gerundio (1.5pt) :

a- A Carnevale, i turisti girano per le vie della citta (acquistare) ...........c..ccccoeei oggetti
tradizionali.

b- Gliitaliani preparano il presepe, (mettere) ............................. delle figurine che
rappresentano la nascita di Gesu.

c- | bambini si divertono un mondo (decorare ) .........c.cccoviiieiieiennns l'albero di Natale.

C- Produzione scritta (5punti) :

Sei abituato a vivere in citta con tutti i suoi vantaggi che ti rendono la vita facile e
comoda. Ma oggi ti sei trasferito in campagna con la famiglia. Come hai trovato questo
nuovo mondo?

TuniTests
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION . - _
Epreuve : Section :
EXAMEN DU PORTUGAIS Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.
FESTAS POPULARES

Junho é o més dos Santos Populares com festas por todo o pais nas noites de
Santo Anténio, de Sao Joao e de Sao Pedro.

As principais s@o as Festas de Lisboa, de 12 para 13 de junho, dia de Santo Anténio,
e as Festas do Porto, na noite de 23 para 24 de junho, quando se celebra o S. Jodo.
Sao festas duma grande animacgdo, em que 0 povo vem para a rua comer, beber e
divertir-se pelas ruas dos bairros populares, engalanadas com arcos, baldes coloridos
e cheiros de manjerico.

Em Lisboa, as marchas populares de cada bairro desfilam pela Avenida da Liberdade,
enchendo aquela zona de centenas de figurantes, musica, colorido e muito publico.
Mas a enchente e a animacao ndo sao menores nas ruas desses bairros, com destaque
para Alfama, mas também para a Graga, Bica, Mouraria ou Madragoa. Nos largos e
vielas medievais, come-se caldo verde e sardinha assada, canta-se e baila-se noite
dentro. Outro momento alto € a procissao de Santo Anténio, o padroeiro de Lisboa,
que no dia 13 sai da sua igreja, situada em Alfama, junto a Sé, no local onde este

santo nasceu, cerca de 1193.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO (6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

Vv F

a) Sao Pedro, Sao Jodo e Santo Antdnio sdo festas realizadas em
Junho, em Portugal.

b) Os pratos tipicos sdo as sardinhas assadas e o caldo verde.

¢) Santo Antonio € o santo padroeiro da cidade do Porto.

d) Alfama, Mouraria, Madragoa sdo bairros tipicos de Lisboa.
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Section: . e N diinseription s e o S6Te e S'Q"amfe des
surveillants

Eprewe - PORTUGALIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) No Porto, as pessoas batem com na cabeca dos
outros para festejar o Sdo Jodo.

* um peixe * um martelo de plastico * uma sardinha

b) Santo Anténio € o santo padroeiro e dos noivos de
Lisboa.

* casamenteiro * cantor * bairro

3. De acordo com o texto, como festejam os portugueses os Santos
Populares? (1.5 pontos)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos das festas dos santos populares. (1,5 pontos)

Sopa

Prato de carne

Sobremesa

I1. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“Em todo o pais, o povo portugues assiste a procissoes dos tres santos populares.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (1 ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de
bacalhau.
b) Portugal (situa-se) perto do norte de Africa e da Tunisia.

2. Completa as frases com os antonimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

I siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com

martelinhos de pléstico na cabeca uns dos outros; ha também o

que € lan¢ado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

I1I. GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposicao correta: (1 ponto)

a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.
b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por
/de) aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.
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TuniTests
3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)
a) Eles (estar) em Portugal para estudar.
b) No6s (gostar) de ler livros em portugués.
¢) Tue atuairma (comer) sardinhas assadas?
d) O rio Douro (passar) pela cidade do Porto.

IV. PRODUCAO ESCRITA (5 pontos)

Escreve uma carta para o(a) teu(tua) amigo(a) em Portugal. Diz-lhe que vais
visitar Portugal nas férias. Diz-lhe quais as 5 cidades portuguesas que desejas
ver; 0 que desejas comer; que monumentos queres visitar; que pessoas famosas
queres conhecer e que musicas desejas ouvir. (Minimo de 80 palavras)
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REPUBLIQUE TUNISIENNE SESSION 2019

MINISTERE DE L’EDUCATION ' Sadtion:
EXAMEN DU Epreuve : RUSSE Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT :
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TeKer:

Moi1 ntobumbiit ropos

MeHsa 308yT AHApPen. Y MeHA ecTb cambiii ntobumbliii ropos, 8 mupe. 3To MocKBa.
A natpuotr MOCKBbI M paj, YTO >XWBY B 3TOM MpeKpacHOM u nwbumom ropoge.
Mos nobosb cnena. Ho A He Aymato, 4To MoCKBa — 3TO Cambiil KpacuBbIA ropop,
B Mmupe u aaxe B Poccun. KoHevyHo, 3aeck ecTb Kpacusble mecTa : Kpemab , KpacHas
naowaab, bonblwown Teatp, cTapuHHble cCOBOPLI ... MOCKBa YUCTbIM , 3eNEHBIN rOpoA.
3pecb 6orataa M WMHTEpecHaa Ky/NbTYPHAA U3Hb. HO AnA MeHAa apxuTekTypa
MocKkBbl He Bcerga Kpacmsan, 0CObeHHO Ha OKpauHe. Ewé a aymato, 4to Mocksa
He O4YeHb YA0OHbLIN ropos ANA XU3HM, 34eCb MHOro npobnem. B Mockse Bcerga
WYMHO 1 ANA XXU3HU — 3TO OYEeHb A0POroi ropos. A OT/IMYHO 3HAIO BCE MKOCHI U
MUHYCbl MOCKBbI, HO OHU eCTb Be3Ae, B Ntobom bonbliom ropose.

Ho BCEé paBHO MHe HpaBuTCA XUTb B MoOCKBE, NoToMy 4TOo A 0610
e€ ocobeHHylo aTmochepy, IHepPruio u xusHentobue. Mockeuuun — Tpyaontobusole,
nobo3HaTenbHble U roctenpuiiMHble NOAU. Halw npekpacHbl PYCCKUt NosT
MaskoBCckuin Hanucan: « fl xoten 6bl KuTb U ymepeTb B Mapuske, ecan 6 He 6biO
Takon 3emnn — Mocksa». fl Toxe.

JlecTHuua

M. H. AHUKMHA
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Section : . _N°dinscription: . . Série : .| Signature des
surveillants
NOM: et Prénom i oo ins o cvsmmssing s ‘ Ly o

Date et lieu de naissance :

Epreuve : RUSSE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

l. NoHumaHue Tekcra : (6 pts)
1) Buibepure « fla » unm « Het » : (2pts) | Da
a. | Angpen xuBeéT 8 MNeTepbypre.
6. | B MoCKkBe UHTepecHan KyNbTypHasa U3Hb.
B. | MOCKBMYM — rOCTENPUNUMHbBIE NIOAWN.
r. | MaakoBCKUI — GpaHLy3CKUI NO3T.

Her

2) 3anonHute Tabnuuy cneayoULIMMU CAOBOCOYETAHUAMMU: (1 pt)

YUCTbIX FOPOA — MHOTO Npobaem — Bceraa WyMHO — 3eN8Hbll ropog,

Matocel Mocksbi ( + ) MuHycbi Mocksbi ( - )

.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

...................................................................................................................................................

4) Nouemy AHpapelo HpaBuTCa *uTb B Mockee? (1.5 pt)

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

I. Jlekcuka : (3 pts)

1) AlononHuTte NpeanoXeHUa NOAXOAALMMYU npunaraTenbHbimu: (1.5 pt)

CBeT/ible — eBponencKas — U3BECTHbIM — A/IMHHbIE — a3UaTCKas — TaNaHT/IUBbIA

= MakcHUM TORBRUN = wnnismummmniimg M shmstimniiawiins nucartens.

= YCHETYPOURMY wvonmsisvivisimsni W snmsaaiisianmnie BOJIOCbI.

= POCCAA —3T0 U sosaicimminnasssiis aonsiion e ey P CTpaHa.
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2) [lononHuTe TeKCT cnegyowmumu ciosamu: (1.5 pt)

MY3biKY - UHTEPHET - NapKe

COMMAC e nim s UrpaeT WHTEPECHYID PONb B XKU3HU YesoBeka.
foBopAT, 4To B ®eicbyke MOXKHO WCKaTb NONe3Hble KOHTaKTbl. HO 3auem ?
Ona  MeHa  Nydlwe  BCTPeTUTbCA  C  APy3bAMM B Kade,  NOrynatb
B snenr et s s c cobakoi, nocmoTpeTb GuabM C MyXKem, NOCNyLllaTb
WKUABNINO .o omre bogiesiiesh fos siavaianaes . B Mupe ecTb TaK MHOTO NPUATHbBIX }KWUBbIX Bellen!

ill. Tpammartuka : (6 pts)

1) HanuwwTe cpaBHUTENbHYIO cTeneHb: (2 pts)

A »wusy B Mockse. Ho ceivac a 8 [letepbypre no genam. 3Tv ABa ropoja
CAUILKOM CUNBHO OTAMYAIOTCA. MOCKBA ..oceecerrecceneenisencessesnecerassnonsines (aHepruyHbIN),
yem [Metepbypr. 3t0 ropog 6Honblumx Bo3MmOXXHocTen. A Netepbypr
.............................................. (cnokoMHbin), yem Mocksa. Mo-moemy, xutenn MockBbl
............................................ (no6pbiin), yem xutenu [Mertepbypra. Ho AanA meHA
UTCDLBI s i posimsssismsestasisvinesy (3neraHTHbIN), 48M MOCKBUYM.

2) HanuwuTe npaBU/bHbIN OTBET : (2 pts)

Ka)kabiii rog, B KoHUe aekabpsa nepes HOBbIM rofomM y Hac Ha NMoAroTOBUTE/IbHOM

daKkynbreTe NPOXoAUT YPOK-KOHUEPT. .cooververnieninnnnns (K / C / MHoro) cTygeHToB
BbICTYNAOT Ha cueHe. CTYAEHTbI, KOTOPBIE YHATCA .cueueueeecerreineneens (na / mano / nop)
CTapilipX Rypcax;, = Hacroswne  apTUCTBIL « MBI ...comicosmmsmissstisnsarnonnsassapmanes
(uHTepecyemca / cmoTpum / Kenaem) ManeHbKMe CMeLWHble CNEeKTaKIu.
K Ham Ha 3TOT npa3gHuk npuxoaut flea Mopo3 ......cccvveevieveienennne. (ckonbko /B /)
noaapKkamu.
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TuniTests

3) Boibepute nogxoasawmii sug rnarona: (2 pts)

Korga MywkuHy 6bino 12 net oH yxe (4utan / npountan) no-GppaHuyscku
KHUIM U BonbTrepa, n Pycco. B nvuee Kaxapin AeHb [MywKkuH (nucan / nanucan).
Koraa OH 3KUN Ha lore, OH MHOMO e3gun v Bcerga (BcTpevan / BCTpeTun)
MHTEepeCHbIX Ntogel. Bo BPeMA CCbINKU Ha 10T OH y)e (HaunHan / Hauyan) nucatb
peanucTuyeckme npousseaeHus.

IV. CouMHeHue : (5 pts)

Jllo6MMble yBNEYeHUA AENaloT XU3Hb Becenee. Pacckaxute, Kakue Bawm xo66m u
YyTO AEeNaloT BaliM ApPY3bsA (Apyr u nogpyra) B cBoboaHoe Bpema?

...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE pEpRUNATY

MINISTERE DE L’EDUCATION | RS
EXAMEN DU E i te [URGHE Toutes sections (sauf Sport)
BACCALAUREAT -
Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

TURK MUTFAGI

Merhaba!

Benim adim Yasemin. Ben Tunusluyum, 18 yasindayim. Universitede 6grenciyim. Piyano,

kanun ve keman ¢almayi biliyorum. Hobilerim miizik dinlemek ve sarki sdylemek.

Gegen sene yaz tatilinde Tirkiye’ye gittim. Tiirkiye’yi, 6zellikle de Tiirk yemeklerini ¢ok
begendim. Tiirkler, yemek yapmayi ve yemeyi seviyorlar. Aksam yemegini evde, aileleri ile
birlikte yemeye biiyiik 6nem veriyorlar. Yemege corba ile basliyorlar. Mercimek, ezogelin ve
tarhana corbasini zevkle igiyorlar. Onlar, ana yemekte yaprak sarma, fasulye, ispanak, i¢li kofte,
gliveg, kebap, manti, doner, bulgur, piring pilavi, bahk, firin yemekleri ve lahmacun yiyorlar.
Yemekle birlikte genelde salata ve cacik yiyor; ayran ve su igmeyi tercih ediyorlar. Yemekten sonra
baklava, kiinefe, stitlag, irmik helvasi, kadayif gibi tatlilar ile meyve yiyorlar. Cay ve Tiirk kahvesi

iciyorlar.

Bu giizel yemek gesitlerini Tiirkiye’nin en kalabalik sehri istanbul’da bulabilirsiniz. Ciinkii
Istanbul’da Tiirkiye’nin her yerinden insanlar var. Bu insanlar zengin yemek Kkiiltiirlerini

memleketlerinden istanbul’a getirdiler.

Tiirkiye’ye gidecek kisilerin bu yemeklerden muhakkak tatmasini tavsiye ediyorum.

Kaynak: “Tiirkge Ogreniyoruz Kitabi”

Yazar: Hakan Bayezit / Servet Kemikli
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Section atearsaemiiol N° d’inscription: ... ... .. Série:

Nom et Prénom: . .. .. . ..

Date et lieu de naissance : .

I:Jpreuve : TURQUE (Toutes sections sauf Sport) - Session 2019

SORULAR

ANLAMA (6 Puan)

1. Metne gore kutulara (V) isareti koyunuz. (2 Puan)

Ciimleler : Evet | Hayir

1. | Metin, Tiirk tarihinden bahsediyor.

11. | Metin, Tiirk yemeklerinden bahsediyor.

111. | Metin, Tiirkiye’deki turistik mekanlardan bahsediyor.

1V. | Metin, Yasemin’in Tiirk yemeklerini sevmesinden bahsediyor.

2. Asagidaki ciimleleri metne gore uygun ifadelerle eslestirin. (/ Puan) '
. - kahvalti yapiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginde ......
I - yaprak sarma ve icli kofte yiyorlar.
- sohbet ediyorlar.
- ¢ay ve Tiirk kahvesi igiyorlar.
Tiirkler aksam yemeginden sonra ...
11. - meyve suyu igiyorlar.
- Bogaigiyorlar.

3. Tiirkler aksam yemeginde neye biiyiik 6nem veriyorlar? Yazimz. (1,5 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BILGISI (3 Puan )

1. Asagidaki ciimlelerde alti ¢izili kelimelerin zit anlamhilarim: metinden bulunuz ve
bosluklara yaziniz. (I puan)

I. | Arkadasimin ¢ok parasi YOK. # .....cccceeuevrririrannen..

II. | Ogretmenimiz bizi miizeye gotiirdii. # ................

I1I. | Fakir insanlara yardim etmeliyiz. # .......ccocccoc......

IV. | Eyliil ayinda Tunus’a geldim. # .....c..cccoovvnennnen.

2. Asagidaki tabloda bulunan kelimeleri kullaniniz ve bosluklar: doldurunuz. (2 Puan)

« terzi « doktor + manav » Ogretmen

Benim adim Siimeyye. Ben 18 yasindayim. Annemin adi Asiye. Annem 40 yasinda, her
sabah okula gidiyor ve 6grencilere ders anlatiyor. O, bir ......................

Babamin ad1 Mustafa. Babam 45 yasinda. O, hastanede ¢alisiyor ve hastalari tedavi ediyor.
Babankbir ... ive

Amcamm adi Ibrahim. O, 50 yasinda, sebze ve meyve satiyor. Amcamin isi gok yorucu ama
isini ¢cok seviyor. Amcam bir ............c....c.c.....

Bir de 47 yasinda diinyalar tatlis1 bir teyzem var. Bana ¢ok giizel elbiseler dikiyor. O,
meslegini seviyor. O bir ..................

GRAMER (6 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlayiniz. (2 Puan)

I. Estajgecemyaz ... o0 gitti. | a. parkta el et 308

H: Navels s spor yapti. b. | amcasmi | A B

kSl AZra o it fazla yedi. c. | Turkiye’ye .

IV A et it e ziyaret etti. d. | baklavadan ok i i
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2. Asagida kansik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (J Puan)
a) sabah — ben —her —erken — kalkiyorum => .........c..cciviirvmvuiionniiiiinnninsanensorasnss
b} hazitliyor= mutfakta —annem= YEMEK == ... iluolui s tnvaianis sosons vndocs bishiosaanses
) ‘cok— Turkce dersinl —SEVIVOIUZ —DIZ =2 ...ciioviinicin s shisinsinnanssssansonias s osinssat ssvanss

d) her — aksam — sen — okuyor musun —Kitap => .........cooiiiiiiiiiiii e,

3. Asagidaki “Isim Tamlamalarina” uygun ekler getiriniz. (2 Puan )

[ -in, -(n)in, -(m)un, -m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii ]

a) Karadeniz..... doga..... insana huzur veriyor.
b) Bu lokanta..... yemekler..... saglikh ve lezzetlidir.
¢) Bizim okul..... bahge..... ¢igeklerle doludur.

d) Saat...... alarm..... beni uyandirdi.

4. Asagidaki ciimleleri parantez icindeki dogru keiimelerle tamaﬂmlaymlz. (1 Puan)

a) Yarin anneme birdemet giil.............ccoueereeneinnenernnnenes (aldik. / alacagim.)

b) Biz gelecek hafta Ibn-i Haldun konferansina ......................... (gidecegiz. / gitmiyorum.)
¢) Iki ay sonra arkadagimla Kapadokya’da balona ............................ (biniyor. / binecegiz.)
d) 'SiZ DRIVEYSIE SIAVINA - 5iiiivs i iseviaiin (girecek miyim? / girecek misiniz?)

KOMPOZISYON (5 Puan)

Gecmisteki bir magaza ahsverisinizi yaziniz. Parantez igindeki kelimeleri kullaniniz ve en az
8 satir olacak sekilde yaziniz. ( kac lira, indirim, ayakkabi, gomlek, ucuz, kasa)

............................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
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Christophe Domino, L art contemporain, Editions Scala, Paris, 2005, p. 20.
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Pablo Picasso, Les trois musiciens aux masques, 1921,
Huile sur toile, 200x247cm.

Nicolas de Staél, Les musiciens en hommage a Sidney Bechet, 1952,
Huile sur toile, 162x114cm.




